La COLLINA ¢ un rilievo naturale compreso tra i 200 e i 600 metri di altitudine.

La Cima é la sua parte piu alta, i Versanti i suoi fianchi e il Piede ¢ la sua parte piu bassa.

La “Pendenza” del versante, cioe quanto é ripido il fianco della collina, si chiama Pendio.

Come sono i pendii della collina?

| pendii della collina sono “dolci”, cioé non molto ripidi, ed € quindi piu facile costruire strade e vie di comunicazione.
Che forma ha la collina?

Ha una forma arrotondata e generalmente é ricoperta da boschi e coltivazioni.

Come ¢ il clima in collina?

In collina il clima & Mite, significa che fa meno freddo rispetto alla montagna, percio non vi troviamo i ghiacciai e
saranno presenti meno corsi d’acqua rispetto a quanti ce ne sono sui monti.

Il terreno di alcune colline e di natura ARGILLOSA e formata da rocce tenere, per questo motivo quando piove,
I’acqua non viene assorbita dall’argilla ma scende rapidamente penetrando nel terreno e formando dei solchi,
chiamati CALANCHI, sui quali non cresce alcuna vegetazione.
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LE COLTIVAZIONI IN COLLNA

L’'uomo é riuscito a coltivare molto terreno in collina.

Nelle zone in cui i pendii sono piu ripidi ha costruito dei TERRAZZAMENTI, cioé delle gradinate di terra ricavate sui
fianchi della collina e sostenute da muretti di pietra, cosi da coltivare ulivi, viti e alberi da frutta.
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